

# 香城劲吹文明风

## ——“志愿咸宁 情满香城”学雷锋志愿服务月活动综述

咸宁日报全媒体记者 张敏 通讯员 冯磊

### 特别关注

阳春三月的咸宁，比春风更暖的，是处处洋溢着的“奉献、友爱、互助、进步”志愿服务精神。

3月3日，“志愿咸宁 情满香城”学雷锋志愿服务月正式启动，全市49万多名志愿者以实际行动传承雷锋精神、弘扬志愿风尚，共创文明城市，累计开展志愿活动6000余场。

#### 弘扬雷锋精神 共创文明城市

3月6日，通城县塘湖镇新时代文明确实践所、塘湖镇妇女联合会组织的“文润乡土，缔造美好”群众文化节目展演活动正在这里上演。精彩节目轮番上演，囊括了音乐、舞蹈、戏剧、曲艺、民间艺术等表演艺术形式，充分展现了群众健康快乐的精神面貌，丰富了广大人民群众的精神文化生活。

3月15日，咸安区浮山街道碧桂园社区内热闹非凡，唐光友学雷锋志愿服务队市税务局分队的志愿者正在宣讲社会保险政策。

政策宣讲、医疗巡诊、助学兴教、科普教育、卫生清理、法律援助、文艺下乡……三月的春风里，来自市直党政机关的“唐光友”们，用行动和爱心践行雷锋

精神，通过一场场接地气、暖人心的志愿服务活动，为民做好事、办实事。

市消防救援支队的志愿者，进企业科普防火自救常识及法律法规；市中级人民法院的志愿者，进校园讲解《未成年人保护法》；市医疗保障局的志愿者，进社区送医保政策，提升参保群众防骗能力。

以群众需求为导向、精心组织和策划、发挥行业特色和专业优势……118支分队4800余人的“唐光友学雷锋志愿服务队”全心全意参与到志愿服务中，以实实在在的工作成效不断增强人民群众幸福感和满意度。

在他们的带领下，人人学雷锋、人人做雷锋、时时有雷锋的良好氛围在咸宁迅速生根、开花结果。

鄂南大地上，职工志愿者、社区志愿者、大学生志愿者、巾帼志愿者……一个个志愿者队伍以实际行动书写着新时代的雷锋故事，共创文明幸福城市。

#### 汲取榜样力量 争做时代传人

“我们一定会给孩子做好榜样，从身边的小事做起，为创建文明城市出一份力！”3月16日下午，市第六小学第三期家长开放日现场，聆听了校长李守本关于《小手拉大手 共创文明城》的宣讲后，家长王燕作出郑重承诺。

3月19日，崇阳县民政局联合大集社区、牵手社会工作服务中心开展

环境卫生整治、入户宣传等志愿服务活动。大家拿着垃圾袋、扫把、垃圾夹等工具，深入小区各个角落，仔细清扫路面上、草坪内的落叶和垃圾。

这是我市“小手拉大手 共创文明城”主题教育实践活动的两个场景。在和煦温暖的春风里，全市中小学生汲取榜样力量，积极参与创建全国文明城市，并发挥小手拉大手作用，共建文明之城，共享文明之美。

在各中小学校，积极开展“小小宣传员”“同答一份创文问卷”等系列创文活动，通过“小手拉大手”，向广大家长朋友、市民群众宣讲创文内容，收集创文意见，评估创文成效，形成了学校、家庭、社会联动的良好创文氛围。

在街头巷尾，中小学生化身小小志愿者，宣传环保知识、维持交通秩序、拾捡路面垃圾，用实际行动践行雷锋精神，争做新时代“锋”人。

市委文明办相关负责人表示，一系列丰富多彩、各具特色的“小手拉大手”主题教育实践活动的开展，积极发挥了广大中小学生的辐射带动作用，营造了“教育一个学生，带动一个家庭，影响整个社会，文明整个社会”的良好氛围。

#### 聚力多彩服务 传递文明新风

3月27日，崇阳县民政局联合大集社区、牵手社会工作服务中心开展

“五社联动、关爱一老一小”社工周公益活动，为居民提供健康咨询、电器修理、义务理发、清洗服务等志愿服务。

3月28日晚，咸安区温泉街道金叶体育馆广场上，来自市公关联协会摩艺模特艺术团的文化文艺志愿者，利用小喇叭循环宣传《咸宁市文明行为促进条例》。3月以来，艺术团的“文明小喇叭”文化文艺志愿服务小分队已陆续走访了11个社区。

这是我市聚力多彩服务，传递文明新风的一个缩影。

市友谊志愿者协会联合城区各社区的“香城管家”，开展文明劝导和收集“微心愿”；咸宁义工协会每周开展“弯腰一秒 捡起文明”清洁家园活动；咸安区志愿者协会进社区开展“五社联动”关爱“一老一小”活动，推动全市社会工作与公益事业融合发展……

雷锋精神，人人可学；奉献爱心，时时可为。我市推动志愿服务向社区网格倾斜、往深处延伸，带动更多人参与其中，形成“人人为我，我为人人”的良好氛围。

截至目前，全市注册志愿者人数超过49万人，志愿服务组织达3010个，志愿服务品牌效应日益彰显，志愿服务理念深入人心，雷锋精神在南鄂大地薪火相传、文明之花竞相绽放，为文明创建铺就了厚重底色，为高质量发展赋予了精神动能。

#### (上接第一版)

习近平强调，要坚持从政治高度思考和处理军事问题，坚定灵活开展军事斗争，提高及时妥善应对复杂情况的能力，坚决捍卫我国领土主权和海洋权益，努力维护周边大局稳定。

习近平指出，要加强实战化军事训练，坚持以战领训，深化战争和作战问题研究，创新作战概念和战法训法。要加强实案化对抗性训练，突出抓好重点课题专攻精练，提高训练水平和实战能力。

习近平强调，要大力发展战略力量和手段，把握新质战斗力建设特点规律，推动新装备新力量加快形成实战能力。要坚持体系建设、体系运用，深入破解短板弱项，推动作战体系整体升级。

张又侠等参加活动。  
习近平指出，要加强部队党的领导和党的建设，狠抓全面从严治党、全面从严治军。要深入抓好党的二十大精神学习贯彻，精心组织实施学习贯彻新时代中国特色社会主义思想主题教育，统筹抓好“学习强军思想、建功强军事业”教育实践活动，夯实铁心向党的思想根基，激发团结奋进的精神力量。要全面加强人才工作，壮大人才队伍。要推进政治整训常态化制度化，持之以恒正风肃纪反腐。要加强部队教育管理，坚持不懈抓基层打基础，确保部队安全稳定。各级特别是领导干部要大兴调查研究，认真解决部队建设中的突出矛盾和问题，积极主动为官兵排忧解难，带领广大官兵不断开创南部战区海军建设新局面。

张又侠等参加活动。

### 市领导在市委组织部部务会集中研学会议上要求 大兴调查研究 推动提能增效

本报讯 记者谭宏宇、通讯员王汕报道：4月12日下午，市委常委、组织部部长徐小兵主持召开市委组织部部务会理论学习中心组（扩大）集中研学会议。

会上，市委组织部部务会成员和四级调研员围绕“大兴调查研究”这一主题，结合前期自学体会和分管工作开展研讨交流。

徐小兵指出，调查研究是谋事之基、成事之道，是做好工作的基本功。要按照《市委组织部大兴调查研究工作方案》的要求，围绕更好服务市委决策、更好服务武汉都市圈自然生态公园城市建设、更好服务全市组织工作，坚持问题导向和目标导向，广泛深入开展调查研究，推

动组织工作守正创新、提能增效。

徐小兵要求，要带头示范，身体力行，以上率下，全程指导参与调研，把机关干部全部调动起来，共同把调研工作推向深入。要真下基层，多搞一些蹲点式、沉浸式调研，坚决反对和防止形式主义、官僚主义。

徐小兵强调，要务实严谨，深入细致开展调研，形成高质量的调研成果，找到解决具体问题的方法，并抓好调研成果的转化运用。要严肃纪律，严格执行中央八项规定及其实施细则精神，通过调查研究锤炼全体机关干部的工作作风，努力展现组工干部的良好形象。

咸安119个红色驿站建成开放

### 让户外工作者有了“家”

本报讯 记者见博、通讯员王梓琪报道：“我们这里有充电器、热水、洗手间提供，欢迎你们随时来这里歇歇脚。”4月8日，咸安区永安街道同心路社区党委书记余霞，对前来宁虹小区“红色驿站”充电的送餐员招呼道。

今年3月以来，咸安区调研统计的“红色驿站”问题需求清单共有186份，主要集中在充电难、喝水难、热饭难等方面。“为了让小哥们吃上热饭、喝上热水，累了歇歇脚，‘红色驿站’配置了桌椅、饮水机、充电桩、微波炉、医药箱等设施。”咸安区总工会相关负责人介绍。

据悉，咸安区打造的数百个

“红色驿站”不仅面向外卖员、快递员，还对环卫工人、户外工作者、货运物流司机等群体开放，本着就近就便、集约共享的原则，集中开设温馨驿站。

为了让货运司机长途奔波、身体疲惫后有一口热水喝，有一张床歇脚休息，咸安区委组织部、区委两新工委联合区交通局，迅速指导成立了货运司机流动党支部，为他们提供暖“新”大礼包、免费体检、急救培训、困难党员司机走访慰问、货运物流信息共享平台等“十个一”服务。

如今，咸安119个“红色驿站”投入使用，为基层社会治理注入新动能，为城市务工者营造了温暖的“家”。

咸安温泉街道办事处

### 窗口轮岗提能便民

本报讯 记者王恬、通讯员严兵报道：“您好，请问办理什么业务？”“请坐……”每天重复同样的开场白，已成为温泉街道办事处便民服务中心综合窗口工作人员邓勇的口头禅。

3月底，温泉街道办事处便民服务中心采取“三项措施”将6名前台受理人员开展窗口轮岗体验，使每位工作人员都能熟练地掌握所有部门的业务操作流程，以便更好地服务群众。

温泉街道建立“导师责任制”、“师徒责任制”，通过以传帮带、自主培训等方式，让轮岗人员获得综合窗口岗位的锻炼，培

养熟悉窗口业务工作的综合型人才，提高综合轮岗的本领。

同时，该中心按照综合服务、流转业务等工作内容，将现有人员每周依次往后重新调整岗位，通过明确岗位职责，掌握每个岗位的业务知识和操作流程，每个人都做到业务系统操作和政策知识熟练使用，确保综合窗口所有下沉事项群众咨询答得出，群众业务办得了。“轮岗以来，学到了许多之前没有接触过的业务。”邓勇说。

据统计，轮岗以来，温泉街道办事处便民服务中心累计办理业务300余件。

### 通城研磨行业协会成立

本报讯 特约记者付婧烨、通讯员吴雷报道：4月6日晚，通城县研磨协会成立暨第一次会员大会召开，选举产生首届协会班子成员，湖北立砂带集团总经理熊彬当选为通城县研磨行业协会首任会长。中国涂附磨具协会、中国磨料及县“四大家”领导到会祝贺。

研磨产业是通城县重点支柱产业，也是全省重点成长型产业集群之一。近年来，通城县加

快推进特色产业转型发展，以中国制造2025为框架，实施“互联网+”战略，深入开展产业倍增工程，通过“做强一批、发展一批、引进一批”的方式，打造高附加值研磨产业，壮大研磨产业集群，打造世界级研磨总部基地，推动传统制造业集群化、链条化、绿色化、高端化发展。2022年，全县研磨产业实现产值24.7亿元，营业收入17.7亿元，分别占县域工业的16.3%、12.3%。

喝正宗贺胜鸡汤，

“贺胜桥”<sup>®</sup>  
请认准 贺胜桥 商标



### 抢抓农时忙播种

近日，赤壁市赤壁镇复兴水稻种植专业合作社育秧基地，工人们忙着用机械播土、拌种，通过流水线作业，提高农作效率。

据悉，该合作社主要从事工厂化育秧、机插秧等现代农事服务，每年托管服务面积达6万余亩。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊  
特约记者 但唐静 通讯员 吴崇凤 摄



实现“绿富双赢”

### 嘉鱼油茶染绿荒山带富农户

本报讯 记者丁伟、通讯员邓丹报道：3月10日，嘉鱼县林业局工程师邓利军早早就来到办公室，拿上油茶苗的派送表后他就开始满县城地送货了。

“三种不同品种的油茶苗一定要混合着栽种，我都给你们套了不同颜色的袋子，异花授粉才能保证产量。”在高铁岭镇石泉村村委会，邓利军一边忙着给村民发放油茶苗一边叮嘱村民混种技巧。

“苗子免费派送，就连种植技术

也手把手教导，我对油茶产业发展很有信心。”领到油茶苗的石泉村3组村民孙全红告诉记者，他承包了100亩荒山，今年打算全部种上油茶苗。

“坑里面都下肥了吧？”“油茶苗栽植间距要保持4米和2.5米！”“三个品种按列、按4:4:2比例混交栽种”……在忙完油茶苗派送工作之后，邓利军又马不停蹄来到渡普镇烟墩村，深入油茶地指导农户种植。

为了充分利用土地资源，烟墩村今年计划以300元/亩的价格将土地

流转给专业种植公司，当地的村民除了流转费还能在基地里务工赚钱，都盼着油茶基地发展得越来越好。

据介绍，当天共为4个镇配送70000棵油茶苗，这是林业局今年以来第3次免费派发油茶苗。邓利军透露，后期还将组织1至2次送苗，技术下乡等活动，尽量满足全县种植需求。

油茶种植是嘉鱼县开展国土绿化攻坚提升、科学推进2023年度国土绿化工作的具体行动之一，能够实现“绿富双赢”。县林业局党组书记、局长李新方说，未来还将以创建省级森林城镇和乡村为契机，在城镇、乡村主要干道、林区、河湖等区域实行全方位增绿补绿，推动国土绿化高质量发展。

内完成油茶产业扩面提质增效，新造油茶林建设2000亩，油茶低产低效林改造建设3000亩。

油茶种植是嘉鱼县开展国土绿化攻坚提升、科学推进2023年度国土绿化工作的具体行动之一，能够实现“绿富双赢”。县林业局党组书记、局长李新方说，未来还将以创建省级森林城镇和乡村为契机，在城镇、乡村主要干道、林区、河湖等区域实行全方位增绿补绿，推动国土绿化高质量发展。

油茶种植是嘉鱼县开展国土绿化攻坚提升、科学推进2023年度国土绿化工作的具体行动之一，能够实现“绿富双赢”。县林业局党组书记、局长李新方说，未来还将以创建省级森林城镇和乡村为契机，在城镇、乡村主要干道、林区、河湖等区域实行全方位增绿补绿，推动国土绿化高质量